

Z pohádky do pohádky



Na počátku dubna probíhaly také na škole J. Matiegky zápisy budoucích prvňáčků. Přivítali je starší spolužáci v kostýmech pohádkových postav. První návštěvou školy je provázeli králové, princezny, supermani, Karkulky. A novým prvňáčkům se u nás tolik líbilo, že zaplní v příštím školním roce 4 třídy. Naši sportovci se úspěšně účastnili s ostatními 230 sportovci regionu Krajského odznaku všestrannosti ve Slaném a opět zaznamenali mimořádný úspěch. Mezi mladšími žáky se umístila první Karolína Krejčí 4. A a druzí Kateřina Goldšmídová 4. A a Matyáš Melounek 4. B. Na republikovém klání starších žáků bude školu a město reprezentovat vítěz ze Slaného Jiří Šplíchal. Osmáci a deváťáci postoupili do finále regionu ve fotbale a v těžkém zápase s neratovickou sportovní základkou zvítězili na

penalty díky skvělému brankáři Jakobovi Sedláčkovi. Blahopřejeme všem. Pro žáky 2. stupně probíhaly tři projektové dny. Při nich pracovali v ZOO Praha, v Městské knihovně Mělník i ve škole. Vzniklé projekty prezentovali autoři před spolužáky a učiteli. I naši žáci si připomněli Den Země. Každý ročník měl svůj program, který metodicky připravila paní učitelka Kopecká. Šestáci se vydali na Hadík uklidit nepořádek. Čekal na ně pan Macholda z Českého rybářského svazu. Zkusili si chytit rybičku, mohli si opéci buřtíků. Sedmáci se vydali směrem k Zelčínu. Přímou v zooparku se učili pečovat o domácí zvířata pod vedením pana Rypky. Skupina sedmáků navštívila také ČZA, kde s paní Křížovou vyráběli ptačí pítka a vysazovali rostliny. Osmáci se vypravili do Lhotky u Mělníka pěšky. S paní Královou a Holubovou z Regionálního muzea Mělník prošli skalní obydlí a potom poznávali obojživelníky z mokřadů. Deváťáci odjeli autobusem do Mšena, kde měli sraz s revírníkem P. Konopíkem. Seznámil je s druhovou skladbou stromů, s problémy se suchem a šířením kůrovce. Čekalo je čištění části lesa a zalesňování. Všem instruktorům děkujeme za krásné dopoledne, jež dětem připravili.

JM

Den Země na ISŠT Mělník



Dvaadvacátý dubnový den je v obecném povědomí vepsán jako Den Země. Žáci některých tříd Integrované střední školy technické Mělník jej oslavili tak, že v organizovaných skupinách, pod dohledem svých učitelů, vyrazili ráno do ulic v širším okolí areálu školy a – vyzbrojeni rukavicemi, „chňapkami“ na odpadky a plastovými pytlíky – zbavili během dopoledne veškerá veřejná prostranství (chodníky, trávníky, parčíky) v Rousovicích a Slovanech odpadků zanechaných tam méně odpovědnými spoluobčany. Akce proběhla jako praktická součást všeobecného vzdělávání (občanská nauka, ekologie, environmentální výchova), díky

kterému žáci získávají vztah k veřejnému prostoru, v němž všichni trávíme podstatný čas. Poznali, že uklizené místo není samozřejmostí a že se prostě cítíme lépe a více si vážíme práce, kterou předtím vykonával někdo jiný.

Tento úklid se konal v úzké součinnosti s Odborem životního prostředí a zemědělství MÚ Mělník a Technickými službami města Mělníka, které dodaly potřebné vybavení.

Přejeme si, aby taková spolupráce v městě Mělníce, jehož je naše škola součástí, nadále pokračovala.

Mgr. Martin Šnajdr

Rušné jaro v České zahradnické akademii



Po covidovém útlumu předchozích dvou let se letos opět rozběhla spousta aktivit, které byly dříve součástí bohatého jarního programu školy. V březnu se zástupci školy zúčastnili setkání koordinátorů environmentální výchovy a vzdělávání v sídle Středočeského kraje, kde pro školu obdrželi do roku 2024 prestižní titul v oblasti ekologické výchovy Škola udržitelného rozvoje 1. stupně. Na konci března spolupřátela ČZA Mělník tradiční soutěž v řezu ovocných dřevin O Zlaté nůžky BAHCO, které se zúčastnilo celkem 15 tříčlenných družstev ze sedmi zahradnických škol. Všechny 45 soutěžících mělo za úkol zvládnout v co nejrychlejší době a v nejvyšší kvalitě řez slivoní. Každý student musel přitom správně ořezat ve vymezené časové lhůtě jeden strom. Trio studentů z naší školy obsadilo třetí místo, stejné umístění získal i Karel Vašata v soutěži jednotlivců. V dubnu připravovali studenti posledního ročníku vyšší odborné školy výstavu svých návrhů různých zahradně architektonických úprav, jež vytvářeli v předmětu Ateliéry. Výstava byla i součástí hojně navštíveného dne otevřených dveří. Zhlédli ji později také žáci několika ročníků mělnických základních škol, pro které studenti a zaměstnanci školy připravili jako v nedávných letech komponovaný program ke Dni Země. Žáci ze základních škol si tak vyrobili pítka pro motýly a za přispění průvodců se seznámili přímo v terénu s mnoha zajímavostmi školní botanické zahrady. Na konci dubna se skupina studentů ČZA zúčastnila jarní etapy zahradnické výstavy Flóra Olomouc. Pod vedením pedagogů připravila v hlavním pavilonu některá zajímavá floristická aranžmá. Navíc v tvrdé konkurenci nejlepších úprav menšího rozsahu obdrželi studenti za ztvárnění květinové výzdoby stánku ČZA Mělník vynikající třetí místo.

Ladislav Pytloun